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Předmluva

Tento dokument (EN 836:1997+A4:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 144 „Zemědělské
a lesnické stroje a traktory“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tato evropská norma byla schválena CEN 1997-03-12 a zahrnuje opravu 11) vydanou CEN 2006-12-13,
změnu 1 schválenou CEN 1997-09-18, změnu 2 schválenou CEN 2001-02-04, změnu 3 schválenou
CEN 2003-12-17 a změnu 4 schválenou CEN 2010-04-23.

Tento dokument nahrazuje EN 836:1997.

Začátek a konec textu nově vloženého nebo upraveného změnou je v textu vyznačen značkami !",
#$, %& a '(.

Úpravy spojené s opravou CEN byly zapracovány do příslušných míst v textu a jsou vyznačeny
značkami ~™.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje
splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která tvoří nedílnou součást



tohoto
dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

 

Úvod

'Tento dokument je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100.

Strojní zařízení, na která se tento dokument vztahuje, a rozsahy nebezpečí, nebezpečných situací
a nebezpečných událostí, které jsou do této normy zahrnuty, jsou uvedeny v předmětu tohoto
dokumentu.

Pokud jsou ustanovení normy typu C odlišná od ustanovení, která jsou uvedena v normách
typu A nebo B, mají ustanovení normy typu C přednost před ustanoveními jiných norem pro stroje,
které byly zkonstruovány a zhotoveny podle ustanovení normy typu C.(

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví bezpečnostní požadavky a jejich ověřování pro provedení a konstrukci
motorových rotačních a vřetenových žacích strojů, včetně typů ručně vedených a samojízdných
(s vezoucí se obsluhou) a žacích a zahradních traktorů, profesionálních žacích strojů a žacích
a zahradních traktorů se žacím příslušenstvím.

Tato evropská norma %neplatí pro stroje zahrnuté do EN 786, zarovnávače okrajů, cepové žací stroje,
křovinořezy, automatické (robotické) sekačky, lištové žací stroje& nebo zemědělské žací stroje.

Tato norma neplatí pro rotační žací stroje, jejichž žacím nástrojem je obecně kruhová centrální hnací
jednotka, ke které je namontována buď jedna nebo více nekovových strun, nebo jeden nebo více
otočně upevněných nekovových žacích prvků. Tyto žací prvky využívají k získání kinetické energie
odstředivé síly, přičemž %kinetická energie jednotlivého žacího prvku nepřekročí 10 J&.

Tato norma popisuje metody pro odstranění nebo snížení rizik, která vznikají při používání těchto
strojů. Kromě toho norma stanoví ten druh informací o bezpečných pracovních postupech, které
poskytuje výrobce.

%Tato norma neplatí pro žací stroje zahrnuté do EN 60335-2-77 a EN 50338.&

Seznam závažných nebezpečí, na která se vztahuje tato norma, je uveden v příloze A. V příloze A jsou
také uvedena nebezpečí, která nebyla dosud vzata v úvahu.

'Riziko kontaktu s poháněnými částmi strojů s vezoucí se obsluhou (definice 3.28) jinými než žacími
nástroji a částmi ve styku se zemí nebylo řešeno pro jiné osoby než je obsluha v řídící pozici.(

%Hlediska ochrany životního prostředí a elektromagnetické kompatibility (EMC) nejsou v této normě
vzata v úvahu.&



'Tento dokument neplatí pro motorové žací stroje, které byly vyrobeny před datem vydání této
publikace jako EN normy.(

POZNÁMKA Snížení rizik způsobených hlukem a vibracemi bude předmětem změny této normy, která
se v současnosti projednává.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


